

师颂

张坤晓 长春经开区兴隆山镇中山小学

良师扶我青山志,我必踏雪至山巅。

最初的我们都怀着了一颗充满憧憬的幼稚心来到学校,是老师用慈爱和蔼温暖着我们。

面对求知的眼睛,老师总是耐心细致地给我们讲解知识,带我们一步步走进知识的殿堂,在趣味无穷的知识天地里遨游。

为了我们将来学有所成,成为国家栋梁,老师披星戴月,不辞劳苦,精心设计每一个教学方案,认真上好每一节课,仔细批改每一份作业。

“捧着一颗心来,不带半根草去。”这句朴实无华的话语就是老师诲人不倦、无私奉献的写照。这种真挚、无私而又伟大的爱给了我们温暖和力量,照亮了我们的人生之路,激励我们去追求理想,到达成功的彼岸。

课间休息时,在走廊里看到老师一抹淡淡的微笑,我们会礼貌地道一声“老师好”,便可老师拂去辛苦与疲惫;放学后向老师招招手,说一句“老师再见”,便可表达我们对老师的依恋和尊敬。这些虽是小事,但也是我们的心声,是我们对老师由衷的尊重和感恩。

老师在教育的苗圃中挥洒汗水、辛勤耕耘,只为我们茁壮成长。

这份恩情我们会永久铭记,会以生命的翠绿和丰盈向您致敬!

(指导教师 邵爽)

岳桦,率性而歌

张时瑞 东北师大附中明珠学校

我读小学时,爸妈时常出一些字谜让我猜,如“山上有小丘”,这个谜底是岳字,然后,爸爸开始拓展,三山五岳,五岳独尊,现在我知道爸妈的良苦用心,无非是让我在有趣的娱乐中多识字,长知识。

岳,本意是高大的山。岳桦,顾名思义,就是长在高山的桦树。在长白山北坡那苍翠欲滴的怀抱里,岳桦如一阵清新的风,趟过时间的河流,滋润着火山岩土。

走进岳桦林,步入了一个奇幻的世界。阳光透过树梢,洒下无数金色的碎片;微风轻拂,树叶沙沙作响,犹如天籁般乐曲在耳畔轻吟,让人不由自主地停下脚步,静心倾听。

岳桦不像白桦树那样高立挺拔。它的树干有弧度,棵与棵呈墩状,盘根错节,向上放射性生长,仿佛是为了抵御寒风暴雪抱团而立,树皮粗糙,树质坚硬。

“北方有佳木,鸾鸟栖于斯。”岳桦的美,不仅在于它的枝干独特,

更在于它与自然的和谐共生。山地上,苔藓和野花簇拥在一起,像极了大自然的调色板,色彩斑斓。

岳桦是长白山生态林。它是长白山生态系统的重要组成部分,保护着该地区的生物多样性和生态平衡。

在岳桦林的王国里,四季如歌。春天,嫩绿的新叶从树梢探出,像穿着新衣的小孩,充满了活力;夏天,林间的阳光透过翠绿的叶子,洒下斑驳的光影,仿佛一幅美丽的画卷;秋天,金色的树叶如雨般飘落,满地都是丰收韵味的痕迹;冬天,洁白的雪花覆盖了大地,岳桦树在冰雪中傲然挺立,率性而歌。每一个季节都在这里演绎着生命的交响曲,令人沉醉不已。

岳桦如同一首优雅的诗,抑或是一幅生动的油画,律动着大自然的高光时刻。岳桦,让生命的品质愈发斑斓,昭示着一种永恒的力量:无论多么严酷的环境,都要活出自己的样子。

岳桦是长白山的地标,更是人们心灵的寄托。无论你来自何方,走到这里,总会被这份静谧与力量所震撼。用心去感受,便能在这一片岳桦林中,找到与自然交流的方式。

岳桦不仅是一种树种,更象征着坚韧与不屈。多少年来,岳桦树在这片土地上扎根、成长,历经时间洗礼,承载了无数人的梦想与希望;岳桦,更是一种精神的象征,勇敢面对困难、岁月的考验,在瞬息万变的世界里,保持内心的晴朗与坚守。正是这种精神,启迪着我们无论学习多么艰辛,都应如岳桦般,打好基础,根深叶茂,迎接每一个晨曦,书写未来的精彩。



日记本里的往事

吕懿欣 吉林省第二实验学校

时光飞逝,一转眼,一本被文字包裹的日记本便展现在我的面前。一打开,里面的文字就活蹦乱跳起来,像是要求我来朗读它们。

还记得小时候我什么也不知道,竟然把妈妈的药当成糖果给吃了,结果吐了三天,脸像橘子皮一样黄。

童年的记忆像小鱼一样在日记本里游动。

那次课间,我和小伙伴一起玩捉迷藏,结果老师让同学们回班了,操场

上孤零零的,只剩下那几棵大树在风中摇摆,我像一阵风一样跑回了班级,还是被老师说了一顿,我心想:小时候的我可真淘气啊!

生活的海洋中总有难忘的浪花在日记本中闪烁。

那次跑步比赛时,我感觉自己浑身都在用力,豆大的汗珠顺着脸颊淌了下来,全班同学都在大喊“加油,加油!”冲线了,我得了第一名,大家都激动得站起来欢呼。

留在日记本上的往事五彩缤纷,我会带着这些生命中的美好瞬间迎接更棒的明天。



想问太阳公公

乔云溪(6岁)

太阳钻进云层里,它会不会迷路?

太阳沉入山坳里,它是不是要睡觉?

太阳落进大海里,它是不是要洗澡?

太阳公公,这是我想问你的问题!

在喜鹊大家庭中,每只公喜鹊成年后都需要离开鹊巢,寻一块风水宝地来修筑鹊巢,为新娘生蛋、抚养后代制造空间。而喜鹊兄弟已经准备展翅飞走,修筑新房。

这两只喜鹊在考察了一棵又一棵的树后,总算选定了一高一低的两棵大杨树。树冠浓密,可以很好地躲避天敌;树干上爬着不少绿色的小虫,那是不错的食物来源。喜鹊兄弟经过一番商议,决定哥哥住高树,弟弟住矮树。兄弟俩互相说一声:“要加油哦!”便钻进树林中收集筑材去了。

过了一段时间,材料已经收集完毕,两只喜鹊立即开工。

喜鹊兄弟不愧是鸟类界的建筑家,从基座开始,将准备好的树枝以巧妙的手法编织在一起,再把树枝一根根往里插。喜鹊哥哥行动迅速,喙和脚并用,没过多长时间就草草地建好了窝巢。他再瞧瞧弟弟,当即就笑出了声——弟弟还在叨着树枝研究“四面墙”怎么建呢!喜鹊哥哥边笑边说:“我说老弟呀,你怎么这么慢啊?父亲在巢里给咱们上的建筑课,你到底有没有好好听啊?看着我,早都建完了!哈哈哈哈哈……”喜鹊弟弟听了哥哥的话,没有作任何回答。喜鹊哥哥笑得前仰后合,然后就回巢睡觉去了。他不知道的是,在他呼呼大睡的时候,他那聪明的弟弟已经找到了方法,正以一种更加坚固的方式修筑着自己的家。

都说春天的天气就是猴子的脸——说变就变,刚刚还是明媚的大晴天呢,转眼间就乌云密布了。在乌云的呼唤下,怒吼着的风把树林吹得“哗啦哗啦”直响。两只喜鹊都对自己的巢非常有信心。但是意外发生了。一瞬间,喜鹊哥哥的巢被撕开了一道大口子,整个鹊巢也随之四散飘零。喜鹊弟弟此时却舒舒服服地在巢中睡觉,做着迎接新娘的梦。

两只筑巢的喜鹊

白宇峰 长春净月区华岳学校

两扇门里的灯光

田忱兮 长春新区吉大尚德学校

夜晚总是黑漆漆的,月亮的清辉也照不进家门口那条狭长潮湿的巷子,野草从墙角边长出,生机勃勃,隐约听见虫子在低声鸣叫,石砖安静地聆听夜行人的脚步。夜半睡醒的我,看着门缝透过来的微弱的光,心中充满踏实与温暖……

在我的心中,我的妈妈是别人家爸爸的模样,长期加班,经常出差,偶尔还不回家;我的爸爸是别人家妈妈的样子,送我上学,辅导我学习,给我做饭洗衣服……

我蹑手蹑脚爬起床,轻轻推开妈妈的房门,只见她专注地盯着笔记本电脑,手指不停地敲键盘,耳朵和肩膀还夹着手机在通电话。再往前凑,通

完电话的她疲惫地望着我:“还没睡?天这么冷,赶快套上睡衣睡觉!”可她的身上却只有一件衬衣,冷飕飕的家里,她显得格外单薄。

回到走廊,一瞥,书房的灯还亮着。我从门缝里看见爸爸正津津有味地看着一本书,时不时腾出一只手做笔记,还自言自语:“对,这道题就是这么解的!”

我抬起头看挂钟,距离爸爸做早饭的时间不到四个小时。

爸爸每天早上五点半起床给我准备早餐,做得像酒店的自助餐一样丰富;晚上,爸爸辅导我学习,为了把题讲得更透彻,他常花费大量时间钻研题目。爸爸常说,他要再读一遍小学、

中学,以后和我一起上大学……

过去,当别人问我们父母是做什么的,我经常会觉得很难堪,因为我的爸妈有些与众不同,爸爸是妈妈的样子,妈妈是爸爸的样子。

今晚,透过两扇门的灯光,我好像明白了,爸爸妈妈只是分工不同,但不管他们是什么工作,他们都在用自己的方式爱着我。(指导教师 刘满健)



难忘的足球比赛

曹秀燕 长春市绿园区朝鲜族小学

在我的记忆中,最难忘的场面是那场足球比赛,很激烈很精彩。

我们女生是啦啦队,男生才是主力,比赛开始前已经做好嗓子哑的准备,我们追求的是球输了没关系,气势必须要赢!

随着裁判员的哨声响起,比赛正式开始。队员各个精神抖擞,我们啦啦

队啦!大喊:“五年二,加油!五年二,加油……”果然我们的努力没有白费,我们的进攻像一股旋风,让对手措手不及,连进三球,我们欢呼雀跃。

第一场结束了,要换人了,我们开始紧张了,因为第一场有两个足球队,而第二场只有一个足球队,但看到他们顽强的身影,我们有了一股不知在

哪里的信心,鼓足了勇气为他们加油!不管赢不赢只要努力了就可以。

我们队和对手传来传去,没有进球也没有罚球,终于在比赛结束的最后一刻,我们队进了一球,我们啦啦队激动得跳了起来,因为我们知道这场胜利来之不易,背后是我们所有人的汗水和努力。

吉林农村报 广告刊登热线

0431-80563797